
                                       
                    

2021. 12월 반상회 홍보자료     

연번 제         목 담당부서

1  코로나19 백신 집중접종기간 안내
코로나19

예방접종추진단

2  코로나19 예방접종 증명방법 안내
코로나19

예방접종추진단

3  2022년도 적십자회비 모금 납부 안내 자치분권과

4  12월은 자동차세 납부의 달입니다 세정운영담당관

5  동백전 12월 혜택 확대 시행 소상공인지원담당관

6  부산여행은 동백전으로, ‘동백전 관광상품권’ 안내 소상공인지원담당관

7  개인형퇴직연금(IRP) 가입시 유의사항 안내 금융감독원

 

    



1  코로나19 백신 집중접종기간 안내

◇ 12월 60세 이상 고령층 3차 접종 집중접종기간 운영

◇ 기본접종 완료 3개월 경과한 18세 이상은 누구나 3차 접종 가능

 코로나19 백신 집중접종기간 운영

m 운영기간 : 2021. 12월

m 운영대상 : 60세 이상 3차접종 대상자

m 주요내용 : 60세 이상 3차접종 대상자는 위탁의료기관 사전문의 

후 당일 현장 방문접종 가능

 대상자별 접종안내

m 3차 접종대상 안내

m 1차·2차 미접종자 접종 안내 

18세 이상 미접종자

w 현장방문(의료기관 보유물량 확인 필요)

w SNS(네이버·카카오) 당일 신속예약서비스를 통한 잔여백신 신청

w 의료기관 문의 후 예비명단 등록
 ※ 2차 미접종자 중 접종간격 미경과자는 사전예약 누리집에서도 예약일 

변경 가능

m 문의 : 질병관리청(☎1339), 관할 보건소

 협조사항

m 구군 홈페이지, 소식지(구보, 반상회보 등) 게재 홍보

m 각종 자생단체, 유관기관 회의 시 홍보 등

자료제공 : 시민건강국 코로나19예방접종추진단  ☎ 051-888-3285

접종대상 접종간격 백신종류 접종기관

18세 이상 기본접종 완료자
기본접종 완료 

3개월(90일) 이후
화이자 또는 

모더나

* 얀센접종자 중 30세 

이상 희망자는 얀센 

추가접종 가능

위탁의료기관

* 얀센백신 → 

보건소

18세 이상 면역저하자
기본접종 완료 2개월 

이후얀센백신접종자

(접종 후 2개월 경과자)



참고  홍보 포스터(안) 



2  코로나19 예방접종 증명방법 안내

◇ 기본접종 완료 후 14일 경과시 예방접종 증명 발급 가능

◇ ‘21.12.20.부터 예방접종 증명 유효기간 적용

 예방접종 증명방법 안내

m 예방접종 증명서 발급방법

구분 발급방법

전자 

예방접종증명서

(COOV 앱)

w 스마트폰에 COOV(쿠브) 앱을 설치하고 본인인증 완료

w 기존 사용하던 QR체크인(네이버·카카오·패스 어플)에 접종정보 연동

종이 

예방접종증명서

w 현  장: (무료) 예방접종센터, 보건소, 읍면동 주민센터 

          (일부 유료) 접종한 위탁의료기관  

w 온라인: 예방접종도우미(nip.kdca.go.kr) / 정부24(www.gov.kr)

예방접종스티커
w 읍면동 주민센터 방문 신청 ⇒ 부착을 원하는 신분증* 부착 발급

  * 주민등록증, 운전면허증, 장애인등록증, 외국인등록증, 국내거소신고증 등

접종증명 

예외확인서

w 발급대상 : 접종 후 중대한 이상반응자(보건소에서 접종금기·연기 대상자로 

통보받은 경우에 한함), 면역결핍자, 항암제·면역억제제 투여자, 

코로나19 백신 구성물질에 중증알레르기 발생이력이 있는 경우

w 필요서류 : 의사 진단서 또는 소견서 발급 후 보건소 방문등록

  ※ 접종 후 중대한 이상반응자는 진단서·소견서 불필요

m 접종증명 유효기간(‘21.12.20부터 적용)

▷ 2차 접종자 : 접종 완료 후 14일이 경과한 날부터 180일까지

▷ 3차 접종자 : 추가 접종한 날부터 효력 인정(유효기간 만료일 없음)

m 문의 : 관할 보건소 및 주민센터

 협조사항

m 구군 홈페이지, 소식지(구보, 반상회보 등) 게재 홍보

m 각종 자생단체, 유관기관 회의 시 홍보 등

자료제공 : 시민건강국 코로나19예방접종추진단  ☎ 051-888-3285



참고  홍보 포스터(안) 



3  2022년도 적십자회비 모금 납부 안내

◇ 2022년도 적십자회비 모금을 안내하여 많은 시민들이 자율적으로 

모금 납부에 참여할 수 있도록 홍보함

 모금개요

m 모금대상 : 전 국민 및 법인, 단체

- 제외대상 : 만 25세 미만 세대주 및 75세 이상 세대주, 만30세 

이하 단독 세대주, 기초수급자, 장애인 세대주

- 기준금액 : 세대주 1만원, 개인사업자 3만원 이상, 법인 10만원 이상

m 모금기간  

- 집중모금

▷ 1차 : 2021. 12. 1.(수) ~ 2022. 1. 31.(월) (62일간)

▷ 2차 : 2022. 2. 1.(화) ~ 2022. 4. 30.(토) (89일간)

- 연중모금 : 2021. 12. 1. ~ 2022. 11. 30.(연간)

 납부방법 

  m 지로용지를 통한 납부

- 금융기관 납부, 가상계좌 납부, 인터넷 납부, 편의점 납부,

신용카드 및 핸드폰 결제

m 정기후원 / 캠페인 후원 신청

- 대한적십자사 홈페이지 - 후원프로그램 참조 (http://www.redcross.or.kr)

   ※ 기부금에 대해서는 기부금 영수증 발급 및 법정 기부금 처리

 협조사항

m 구·군 홈페이지 및 소식지(구보, 반상회보) 게재 등 홍보

m 각종 유관 단체회의 시 홍보

자료제공 : 행정자치국 자치분권과  ☎ 051-888-1831

http://www.redcross.or.kr


참 고 적십자회비 이렇게 쓰입니다! (2021년 적십자사업 활동)

 재난구호 활동

    가. 재난구호 활동

      

구분
2021년 계획 2021년 누계 달성률
가구 명 가구 명 가구 명

자연재난 270 630 16 38 5.9% 6.0%
사회재난 180 390 35 29,669 19.4% 7,607.4%

계 450 1,020 51 29,707 11.3% 2,912.5%

    나. 코로나19 대응활동

      

지원대상 지원물품 금액(천원)
생활치료센터 담요, 일용품 세트 외 146,069
취약계층 마스크 외 435,053
자가격리자 비상식량 세트 629,259
의료기관 쿨링 넥밴드, 식음료 외 45,205

계 　 1,255,586

    다. 코로나19 대응 취약계층 긴급지원 현황 

      
2021년 목표 2021년 실적 금액(천원) 달성율(세대)

128세대 256명 163세대 326명 297,932 127.3%  
    라. 혹서기 재난취약계층 지원 : 선풍기 700대 지원 (19,600천원)
    마. 재난심리회복지원센터 운영 : 159회, 122명
    바. 구호차량 제작 : 5.0t 이동급식차량 (BNK금융그룹 1.5억원 후원)
                           3.5t 이동세탁차량 (부산도시공사 1.6억원 후원)
 사업비용 내역

    

사업구분 2021년 비용(천원)

재난구호 2,065,000

국민안전교육 95,100

지역사회봉사 1,282,000

교육사업 106,100

홍보활동 105,400

합 계 3,653,600



4  12월은 자동차세 납부의 달입니다.

◇ 2021년 12월 자동차세 납부의 달을 맞아 다양한 자동차세 납부방법

등을 안내하여 많은 시민들이 납기내에 납부 할 수 있도록 홍보함

 개요

m 납세의무자 : 12. 1. 기준 자동차, 덤프트럭, 콘크리트믹서트럭 소유자

m 납부기간 : 2021. 12. 16.(목) ~ 2021. 12. 31.(금)

 주요내용

m 인터넷 납부 : 사이버지방세청 / 위택스 / 인터넷 지로

    ▷ 납부시간 : 00:30 ~ 23:30 (365일 연중무휴)

    ▷ 계좌이체 : 시중은행, 우체국, 새마을금고 등 금융기관

    ▷ 신용카드 : 롯데, 삼성, 신한, 현대, BC, KB국민, 우리, 농협, 씨티, 하나

m 지방세입계좌 이체 (타행 이체수수료 없음)

- 입금은행 : “지방세입” ⇨ 계좌번호 : 고지서의 전자납부번호

 m 지방세가상계좌 : 고지서에 기재된 가상계좌로 계좌이체 납부

 m ARS 지방세납부 (☎1544-1414)

 m 모바일 납부 : 지방세모바일청구서(카카오톡, SK, LG), 스마트위택스앱

 m 방문납부 : 은행ATM기, 편의점(CU, GS25, 세븐일레븐, 미니스톱)

 협조사항

m 구·군 홈페이지 팝업창, 소식지(구보, 반상회보) 게재 등 홍보

m 각종 유관단체 회의시 홍보 

m 아래 홍보문안 활용

자료제공 : 기획조정실 세정운영담당관  ☎ 051-888-2135



홍보문안-1 시 홈페이지, 반상회보, 시보 등 게재 문안

    12월은 자동차세 납부의 달입니다.

 시민들께서 납부하시는 자동차세는 사회기반시설을 조성하고

    시민 복지를 위하여 쓰여지는 소중한 재원입니다.

  납세의무자 : 2021. 12. 1. 현재 자동차 소유자

  납부기간 : 2021. 12. 16. ~ 12. 31.

  납부방법 : 금융기관, 인터넷, 납부전용(가상)계좌 이체, ARS 등

      납부마감일은 금융기관의 창구가 혼잡하오니, 미리 납부하여 주시기 바랍니다.

 인터넷 납부 : http://etax.busan.go.kr (부산사이버지방세청)

     ◇ 납부시간 : 00:30 ~ 23:30 (365일 연중무휴)

     ◇ 계좌이체 : 시중은행, 우체국, 새마을금고 등 금융기관

     ◇ 신용카드 : 국민,농협,롯데,비씨,삼성,시티,신한,우리,하나,현대

     ◇ 간편결제 : (앱카드7개) 국민,농협,롯데,삼성,신한,하나,현대

                 : 네이버페이, 쓱페이, 엘페이, 카카오페이, 페이코

   전국은행 ATM기, 구․군청 내 무인수납기 이용 납부

- 신용(현금)카드나 통장을 삽입한 후 화면의 “지방세 납부 메뉴” 이용

 납부전용(가상)계좌 이체 : 고지서에 기재된 납부계좌로 계좌이체 납부

- 전자고지, 자동이체 모두 신청시 1장당 500원 세액공제가 됩니다

  ARS(☎1544-1414), 스마트폰 앱(스마트위택스)을 통한 납부

【과세기관 문의처】
중  구  청 600-4211 서 구 청 240-4215 동 구 청 440-4802 영도구청 419-4234
부산진구청 605-4214 동래구청 550-4252 남 구 청 607-4212 북 구 청 309-4214
해운대구청 749-4212 사하구청 220-4252 금정구청 519-4211 강서구청 970-4191
연 제 구 청 665-4212 수영구청 610-4191 사상구청 310-4252 기장군청 709-2462
부산광역시 세정운영담당관실  888-2135

  부 산 광 역 시

http://etax.busan.go.kr


5  동백전 12월 혜택 확대 시행

◇ 연말연시를 맞아 소비 붐업(boom up) 분위기를 이어나가기 위한  

동백전 혜택 확대 시행 안내

‘21. 12월 월 충전 한도 확대

m 적용기간 : 2021. 12. 1. ~ 2021. 12. 31.

m 확대내용

  - 개인 월충전 한도 확대 유지 : 100만원

  - 개인 월 캐시백(10%) 한도 확대 유지 : 10만원

 협조사항

m 구군 홈페이지, 소식지(구보, 반상회보 등) 게재 홍보

m 각종 자생단체, 유관기관 회의 시 홍보 등

 홍보 포스터

  

자료제공 : 민생노동정책관 소상공인지원담당관 ☎ 051-888-4791



6  부산여행은 동백전으로,‘동백전 관광상품권’안내

◇ 단계적 일상회복과 부산지역 관광산업 활성화 및 소상공인 매출 

증대를 위한 동백전 관광상품권 발행 안내

 개요

m 사 업 명 : 동백전 관광상품권

m 발행유형

- 충전형 : 앱등록 후 사용, 관광안내소, 동백상회, 여가거가광안리,

부산의료관광종합안내센터 비치 및 홍보

- 정액형 : 5·10만원 권종, 해운대빛축제(’21. 12. 10. ~ 11./12. 17. ~ 18.)

구남로 일원에서 16~22시 사이에 판매

※ 2022년도 현장판매 일정 미정

m 구입방법 : 만 14세 이상 누구나 현장 즉시 구입 가능

m 인센티브 : 매월 결정되는 동백전 인센티브 및 발행한도

m 사 용 처 : 동백전 가맹점과 동일

 사용제한

m 백화점, 대형마트, 기업형 슈퍼마켓, 일부 프랜차이즈 직영점, 

타지역 본사 직영 법인 가맹점

m 온라인 쇼핑몰, 종합병원, 특급호텔(4~5성급)

m 공공요금, 사행업종, 유흥 사치 용품(성인용품점 등) 및 기타 

동백전 발행 취지에 적합하지 않은 업종

 협조사항

m 구·군 홈페이지 팝업창, 소식지(구보, 반상회보) 게재 등 홍보

m 각종 유관단체 회의시 홍보 

자료제공 : 민생노동정책관 소상공인지원담당관 ☎ 051-888-4791



참고  홍보 포스터(안) 







7  개인형퇴직연금(IRP) 가입시 유의사항을 알려드립니다.

◇ 노후대비 및 세액공제 등 목적으로 가입하는 개인형퇴직연금(IRP)

가입전 꼭 확인해야 할 유의사항을 안내해드립니다.

 소비자 유의사항

 핵심설명서를 반드시 읽어보고 가입하세요

- 연말정산시 세액공제 등 IRP 가입에 따른 혜택만 생각하고 덜컥 가입

했다가 후회하지 않도록, 금융회사가 교부하는 IRP 핵심설명서를 꼼

꼼히 읽어보고 가입하세요.

 퇴직급여 계좌와 추가납입 계좌는 구분하여 관리하는 게 유리합니다

- IRP는 원칙적으로 적립금의 일부 인출이 불가능하고, (전액)중도해지할

경우 세제상의 불이익이 발생할 수 있으므로, IRP 계좌를 구분·관리

하게 되면 긴급한 자금이 필요한 경우 하나의 계좌만 선택적으로 해

지하여 세제상 불이익을 최소화할 수 있습니다.

 자신의 투자성향에 맞는 상품을 제공하는 금융회사를 이용하세요

- IRP 계좌를 개설하는 금융회사의 권역별 특성 및 금융회사별 정책에

따라 IRP 계좌를 통해 제공가능한 상품이 상이하므로, 본인이 투자

하고자 하는 상품을 운용할 수 있는지 여부를 확인하고 가입하세요.

 IRP 계좌 수수료도 반드시 확인하세요

- IRP 계좌는 퇴직한 이후 연금수령 종료시점까지 장기간 유지하므로 

수수료가 수익률에 큰 영향을 미칩니다. 계좌개설 전에 금융회사의 

수수료율을 비교*한 후에 가입하세요

   * 퇴직연금사업자(금융회사)는 홈페이지를 통해 수수료율을 공시하고 있으며, 통합
연금포털(금감원)을 통해서도 금융회사별 수수료 비교가 가능

 협조요청사항

m 구ㆍ군 홈페이지 팝업창, 소식지(구보, 반상회보) 게재 등 홍보

자료제공 : 금융감독원 부산울산지원 기획팀 ☎ 051-606-1734


